

Felvidéki Híradó.

VEGYESTARTALMÚ HETILAP.

A Magyarországi Kárpát Egyesület Hergecz Szász Coburg-Gothai Fülöp Ő királyi fensége védnöksége alatt álló Szittnya Osztályának közlönye.

Előfizetési ára:
 Egész évre . . . 3 frt. — kr.
 Fél évre . . . 1 „ 50 „
 Negyed évre . . . 80 „

Felolvasó szerkesztők:
VÖRÖS FERENCZ ÉS NAGY ISTVÁN.
 A lapvezetelmi résztillettel közleményeket kérjük Tur-Szt-Mártonba küldeni.
 Megjelenik minden **vasárnap.**

Hivatalos hirdetések díja:
 100 szögig 2 frt., ezentúl minden
 megkezdett száz szónál 50 krral
 több.

A F. M. K. E. közgyűlése alkalmából.

A felvidéki magyar közművelődési egyesület f. hó 26-án tartja ötödik közgyűlését.

A lefolyt öt év éppen fele azon tíz évről, melyre a tíz felvidéki vármegye magyarjai szövöztek a magyar állameszmének, a magyar kultúrának terjesztése érdekében.

Az egyesület működése sok nehézségbe ütközött, sokat kellett küzdenie a felé irányuló ellenszennel, a nemzetiségiek féltékenykedésével, a tagjainak közönyével. Innét van az, hogy az egyesület által eddig elért eredmény nem felel meg a hozzá kötött reménynek.

Elismerjük, egyes helyeken szép eredményekkel működik az egyesület, de rá kell mutatnunk ama vármegyékre is, melyek a lefolyt öt év alatt még addig sem haladtak, hogy a kezdet kezdetén lennének.

Szomorú, szomorú tapasztalat. Hát a felvidéki magyarjai már a legnehezebb eszméért sem tudnak lelkesedni, eldobják magyarságukat a közönyvel nézik a harcot, melyet minden téren vívnak ellenünk ellenségeink?!

Századok óta pusztul a magyarság a felvidéken s olvad be a tótság

közé, századok mulasztását akarja az egyesület helyre hozni, de a nagy munkához nem részesül a kellő pártolásban.

Nem hirdetünk mi irtó háborút a tótok ellen, midőn az egyesület érdekében szót emelünk, nem is célnünk, hogy az ellenségeskedés magvát hintsük el, de a köteleesség parancsolja, hogy felhívjuk a magyarság figyelmét a nagy hivatású egyesületre.

Sajnos, hogy sokan az egyesület célját abban keresik, hogy a tótokat nyelvtől akarja megfosztani. Ez nem egyéb rossz akaratú ráfogásnál. Igaz, terjeszti a magyarnyelvet, hogy könnyebben megérthessük egymást, hogy a tót nép meggyőződésük azon igaz rokonszenvről, melylyel iránta viseltetünk.

Az egyesület feladata a vidék különböző anyanyelvű polgárai között testvéri szeretetet kelteni s lerombolni azok befolyását, kik önző célokból tolták magukat a testvér nép közé.

Rosszul esik látunk, hogy a felvidék magyarjai e nemes cél érdekében alig tettek valamit s hagyták az egyesület kezdeményezőit nagy ideáikkal, törekvésekkel magukra.

A hátra lévő öt év bár nem sok, de elég arra, hogy a megkezdett alapon az egyesület nagyobb, szebb eredményeket mutathasson fel, azért el-

várjuk, hogy azok, kik még nem tagjai az egyesületnek, tömegesen fognak csoportosulni s férfiasan küzdeni a nagy célért.

Kellene, hogy a felvidék magyarsága között az egyesület képezze a kapcsolatot; kellene, hogy e kapocs szoros, áttörhetetlen legyen.

26-án tíz vármegye kiváló férfiai találkozunk Besztercebányán. Fogjanak kezét, szervezzék a felvidék magyarságát egy egyöntetű működésre. Érintkezzenek, tanácskozzanak, hogy adhatunk mi is egy kis életjelt magunkról, mert ma azt lehetik, hogy a felvidék magyarsága kihalt.

De lenne pár szavunk az egyesülethez is.

Ne felejtse az egyesület, hogy célját csak úgy fogja elérni, ha a nép rokonszenvét is meg tudja nyerni. Ragadjon meg azért az egyesület minden alkalmat, hogy a tót nép szellemi s anyagi jólétét előmozdíthassa. Erre szolgálja, ha az iskolákat segítse, a háziipar fejlődését előmozdítsa s annak termékeit — habár áldozatok árán is — közvetítésével terjesztse.

A felvidéki háziipar egyes ágai annyira fontosak, hogy azoknak művelése nemzetgazdasági szempontból is fontos.

Mutassuk meg a tót népnek,

hogy mi tenni akarunk érte s amit teszünk, a közös érdekében tesszük.

A pénz története.

Írta: Szilágyi Aladár.
(Vége.)

Ezen zavaros középkori pénzügyekből fejlődtek azután lassankint az ujkori egyes államok mai ismeretes pénzügyrendszerei is. Így lett a már elmondottakon kívül a font latin nevéből: libra, az olasz lira és a francia és angol livre mely a francziáknál azonban utjabban a frankkal cseréltetett fel. Így keletkezett a középkori zavarok megszüntetésére egyesült államok által veretett egyezménypénz (Conventionalmünze) is.

Az ujkori pénzügyrendszerek általában két csoportra oszthatók, úgy mint az angol 12-ös beosztású rendszert követőkre és a francia 10-es beosztású rendszert követőkre. Ezen tízedes rendszert I. Napoleon először Olaszországba vezette be, melyet követte később Belgium, Schweiz, Romania, Görögország, Spanyolország, Szerbia és Bulgária is. Mig Oroszország már korábban is használta a tízedes rendszert. (Ime véletlenül nem is összehoztuk az szerencsétlen Bulgária és éjszakai óriással!).

Azonban nem akarom, tisztelt hölgyeim és uraim, már anélkül is talán túlságosan igénybe vett szives türelmüket az ujkori pénzügyrendszerek részletesebb tárgyalásával még nagyobb próbára is tenni, és pedig annál kevésbé, miután ezek ugyanis többekévesé általános ismeretek. Csak azt engedjék meg megemlítenem, hogy az arany és ezüstnél az ötvenes években tapasztalt

TÁRCSA.

Körmöczbánya ünnepe.

Az űs bányaváros nagy vesztély fejezte az 1870-ik év utolsó napjaiban. A főtér felső részén hirtelen beállott talajszilárdulás annyira megtámadta az itt levő házakat s különösen a tér közepén álló plébániai templomot, hogy ez utóbbit a szenvedett repedések következtében le kellett bontani.

A vesztésig mélyen süjtotta Körmöczbánya városát, de süjtotta az országot is, mert a templomban egy műemléket vesztett el.

A város azonban, melynek áldozatkészsége páratlanul áll e tekintetben, rögtön határozott, hogy a vesztéséget pótolni fogja s már 1880-ban elhatározta, hogy a XV-dik századból góthstílyben épült vártemplomot restauráltatja.

A tervek s költségvetések elkészítésével Steindl műépítész bizottat meg 1881-ben, ki meg is ígerte, hogy e megbízatásnak eleget fog tenni. Készített is egy tervet, melyet azonban az építészeti bizottaság nem talált teljesnek, azért annak pótlására hivta fel őt; e pótlással azonban annyira késett, hogy végre is kénytelenek voltak leve a tárgyalásokat megszakítani s az egészet Storno Ferencz műépítészre bízni, ki a munkát 76 ezer forintért vállalta el.

A helyreállítás munkálatainak vezetésével és ellenőrzésével Chabada József

polgármester elnöke alatt Amon Ede dr., Schindler József, Gerstner József, Belházy Imre, Ruzsicska József, ifj. Longino Sebestyén, Pehacska Alajos és Schröder Károly tagokból álló bizottaság bizottat meg.

A templom helyreállítása a városnak 102,878 frt 5 krajczárba került.

Ma Körmöczbánya r. k. hívei páratlanul vannak a vesztéséget s ott áll teljes díszben a gyönyörű restaurált vártemplom, mely anyai között egyike a város büszkségének, tanúja áldozatkészségének, melyet évről-évre hoz a nemzeti kultúrának.

E templom felszentelése volt f. hó 15-én, ez alkalomból öltött magára ünnepi díszet a város.

A felszentelést Bende Imre, besztercebányai püspök végezte, ki 14-én délután érkezett Stubnyafürdőre Körmöczre. A közszeretben álló főpapat a város részéről egy bizottaság fogadta, melynek nevében Chabada József üdvözöltte őt meg, hogy a város kérésének eleget tett s elfjött a templomot felszentelni. A püspök úr válaszában kiemelte, hogy örömmel jött e városba, mely egyházmegyének egyik legkedvesebb helye, mely hazafias s áldozatkészségének fényes jeleit adta.

Ezután mintegy husz kocsi kíséretben vonult be a fellobogozott, feldíszített városba. Az utcákat az ünneplő közbönség sorfala szegélyezte s a haragok zúgásába élénken vegyült bele a lelkes éljenzés.

A plébánia előtt Belházy Imre apátplébanos fogadta vendégét s könyvezen adott kifejezést a feletti örömeinek, hogy ily magas vendéget fogadhat házában.

Délután öt órakor a tisztelgőket fogadta a püspök úr. Ezek a következők voltak: a r. k. klerus, az evang. egyház, az izr. hírközönség, a városi hatóság és képviselőtestület, a kir. járásbírósg, a pénzügyi hivatal, a bányahivatal, a kohóhivatal, vasuti szakaszmérnöksg, adóhivatal, postahivatal, kir. erdőgazdálkodás, a főreáliskola tanárkara, a polgári és elemi iskolák tantestülete, a magyar egyesület, Mácsay Lukács kir. tanácsos, levai polgármester, Lehotzky Lajos Turóc vármegyei alispán, Zorkóczy Tivadár stubnyafürdői főszolgabíró és Nagy István, lapunk társszerkesztője mint kik utársai voltak Stubnyafürdőről és végül a tízórtó egyesület.

Megérkezveül azonnal meglátogatta a püspök urat Mailáth István Bars vármegyei főispánja.

Este a város fényesen ki volt világítva s az emberek ezrei járák le s fel a főtérén.

A fogadtatás kifejezése volt azon tiszteltemek, melylyel Körmöczbánya lakosai a kitünő főpapat iránt viseltetnek s mely tiszteltemek a lehető legszebb alakban volt kifejezve.

A templom ünnepléses felszentelése 16-án reggel 8 órakor kezdődött. Bende Imre püspök fényes segédlettel végezte a szertartást, 10 órakor egyházi beszédet tartott, majd nagy misét szolgált, végül pedig kihirdette a pápa áldását s teljes búcsút osztott.

A farszót szertartást a legnagyobb kitartással végezte a püspök s szeretetvelölöségével meghódított mindenkit.

Az egyházi szertartás díszét igen

emelte a műkedvelőköl alakult ének- és zenekar.

A rendet mindenütt a városi tízórtó egyesület tartotta fenn tapintatosan.

Délután két órakor szász terítékű diszbedét volt a polgári leányiskola díszteremben. Az első felkötözött Bende Imre püspök mondta a papára, majd pedig a királyra és a királyi családra, aztán Mailáth István Bars vármegyei főispánja Bende püspökre, Bende Bars- és Turóc megyék küldöttségeire, majd a város derék polgármesterére, Chabada József, Máriássy István barsi alispán Körmöcz városára és Chabada, Chabada Bendére, Lehotzky Lajos turóci alispán a templom építőjére, Storno Ferenczre, Belházy apát Bendére, Florek városi főjegyzőre a vendégekre stb.

Kedden a püspök látogatásokat tett s a különbözö intézetek látogatta meg. Este zeneestély volt.

Ugyanez alkalommal szétosztották a vendégek között Krizkó Pálnak, a város főszámvévejének »A körmöczbányai vártemplom helyreállításának története« és »A körmöczbányai római kath. egyházközönség története« című érdekes műveit, valamint a templomot ábrázoló három díszes műlapot.

Es midőn sorainkat bevezessük, nem mulasztatjuk el, hogy elismerésel nem emlékezzünk meg az ünneplés farhadatlan rendezőiröl: Chabada József polgármesteröl, ki bokros érdemeket szerzett a város köztisztelétére, Amon Ede dr. képviselőöl és Palkovics Emil város kapitányöl.

nagymérvű értékváltozások általánossá tették azon óhajt, hogy egy általános, nemzetközi pénzrendszer jusson érvényre. Ez eszmét szűzst is nyert, és sok állam hajlandóan mutatkozott ily szövetségbe való lépésre, melynek alapját a francia pénzrendszer képezte volna, miután a legtöbb állam ügyis már a tizedes pénzrendszert használta. E terv azonban Angolország vonakodása miatt — sajnos — hajótörést szenvedett, mely állam ugyan szintén belezeggett volna a világpénz behozásába, de csak úgy, ha ennek alapjául a 12-des beosztás angol pénzrendszer fogadtatott volna el. E megbeszélések az 1867-ben Párisban az ottani világtiállítás alkalmából a francziák által összehitt értéketlen tartattak, melyen a következő államok vettek részt: Osztrák-magyar monarchia, Baden, Bajorország, Belgium, Dánia, az Északamerikai egyesült államok, Franciaország, Nagy-Britannia, Görögország, Olaszország, Hollandia, Portugália, Poroszország, Oroszország, Svéd- és Norvégország, Schweiz, Törökország és Württemberg. Mintán azonban a conferencia nem vezetett eredményhez, Franciaországnak meg kellett elégednie avval, hogy 1865-ben szövetségbe lépett e részben Olaszország, Belgium- és Schweizal, melyekhez 1868-ban még a görögök is hozzájárultak. E szövetség az úgynevezett latin éremszövetség, mely szerint a nevezett államok magukat arra kötelezték, hogy pénzeiket ugyanazon súly és tartalom szerint verik és azok neveit, értékeit és árfolyamait közösen szabályozzák; továbbá azt is elhatározták, hogy egymás pénzeinek egymás államában törvényes forgalmi képességet biztosítsanak.

Ime tehát eljutottunk volna a pénz történetének fonálán a legnagyobb korig; de a kép, melyet a pénz történetéről az eddigiekben nyújtani szerencsém volt, nem lenne teljes, ha abban csak az ércpénzre szoritkozán, melynek szerepe a nemzetközi és a nagy forgalomban immár csak a második fokra süllyedt, de a nemzetgazdaság további fejlődésével meg jobbj is fog is süllyedni, ha tehát pár szálval még meg nem emlíkezném, szives engedelmmel, tisztelt hölgyeim és uraim, a pénzt a nagy forgalomban helyettesítő pótészakozókról is. A legnagyobjt pót pénz az utalvány; ebből és e mellett fejlődött a váltó és a chekk; azután keletkezett az állampapír, papírpénz és részvény, melyekkel együtt járnak ezeknek szelvényei, és végre jöttek forgalomba a közraktári árjegyek. Legújabbban azonban, különösen Angolországban és Amerikában, már a pót-pénzre sincs nagy szükség, mert a pénzforgalmat ott az úgynevezett elszámoló intéze-

tek az érdekeltek közti egyszerű kiegyenlitések által helyettesítik.

Mind ezekről külön-külön is igen, de igen sok érdekeset lehetne meg emlíndani, különösen a váltóról és a papírpénzről, miután azonban nagyon is tartok attól, hogy felolvasásom ily hosszúra való kinyújtása is attentatummá kezd válni tisztelt hölgyeim és uraim türelme ellen, és mivel az említett pót-pénzek ügyis legnagyobb részt általánosan ismert forgalmi eszközök — hiszen ki ne ismerje pl. a váltót? — azért a helyett, hogy most még ezekre is kiterjeszkedném, inkább nem csak bocsánatot kérek, ha talán a kelletlenül tovább emittam önöket tisztelt hölgyeim és uraim, de kártpótlásul ezért és befejezésül kívánom, hogy miután már oly kort élünk, melyben a pénz uralma oly ilesztő mérveket öltött, miszerint ily közmondások keletkeztek: »Az idő pénz, »Ha nincs piat, igyál víz, vagy a németeknél: »Geld regiert die Welt« és miután a kor ezen áramlata ellen mi is hiába akarnánk úszni, kívánom tehát; hogy mindnyáunknak — természetesen magamat sem véve ki, — adjon az egek ura a pénzből, és váraszközökből, mely minden titkos zárt felnyit, annyit, a mennyit csak kik magának kíván; de adjon hozzá jó egészséget, megelégedést és boldogságot is, miket én és bizonyára mi mindnyájan, sokkal többre becsülök a pénzről, mert ezeket még a hatalmas pénzen sem vásárolhatja meg magának az, a ki oly szerencsétlen, hogy nem bírja őket.

Színészet Korponán.

Korpona, aug. 15.

Korponai rendes levelezőnk írja, hogy ott f. hó 11-én kezdte meg Kóvessy Albert miskolci színtársulata az előadásokat. — Dacára annak, hogy a korponai színpártoló értelmiség egy része hazai és külföldi furdókban nyaral, hogy a közönség kimerült, a menyiben csak e tavasz folyamata alatt hagyta el városunkat egy színtársulat, mely a közönség bizalmát mélyen alásta, még sem mondhatjuk el azt, hogy a mi színészeink közönnnyel és bizalmatlansággal küzdenének. — A városi vendéglő jó akusztikával bíró nagy terme mindjé megtekli, ámbar a vidéki színészek irányában szerény igényeket támasztó, de azért jóízűlésű közönséggel.

Kóvessy társulata gazdag műsort nyújtott elény, nemcsak régi, de új darabokban is. Ime a repertoár. »Gasparone« »Nap és Hold« »Boccaccio« »Don Caesar« »Czi-

a felindulástól — úgy luktett, mint egy motor. Szemei mily tűzben égtek, ingadozva lépegetett; meglátszott egész lényén, hogy a hűvös esti szél jót tesz neki. Végre künn volt!

Nyilatkozni fogok, igen! Így szolt magába. — Ma már a háromszázadik félmeszly bört itam Katiczáknál s még sem mire sem mentem! De miként tegyem a nyilatkozatot? hol? hiszen ő mindég a korszámban van, ott nem szólhatok, meg aztán ehhez legalább is egy félóra szükséges!

Mig így töprengt észre sem vette, hogy mellette megy jóbarátja, kinek vigyorgó arcáról, ha nem lett volna annyira elmelnyedve, észre vehette volna azt a mosolyt, mely a belsejében dúló érzelmeket kigunyolja.

De ő nem látott semmit, csak a kedves szüntelen előtte lobogó természetét, a mint kaczerán visz egy-egy félmeszlyt a törzsvendégeknek s a mint megfűszerezi a bort mindég egy-egy mosolylyal, vagy szempillantással.

Barátja megszólítja. Beszél neki mindenről, ő csak hallgat.

Hivja ide, oda, amoda; ő csak megy anélkül, hogy értené. Végre barátja kijön a türelmeből, megfogja kabátját s rákiált:

— Hát nem jössz el erre a kirándulásra! ? ott lesznék ő k i s ! ?

Mint ha a szentlélek szállta volna meg, oly világos lett előtte minden.

— Ha ő is elmegy, én is elmegyek! — s ezzel elváltak.

Az úton, egész éjjel, egész nap, min-

gánybáró« »Gascognei nemes« »Fiam nagyony ostoba« »Csavargó« »Vetérnök« »Mikádó«. Nagyobbára operette. Ugyly szük, az igazgatagot megtudta, hogy a vidéki közönség manapság rajong az operettéért s ép azért ilyen műsort nyujtott élénk. Nincs szándékomban az eddigi előadásokról bő kritikát írni, csak azt jegyzem meg, hogy a társulat eddigi előadásai teljesen sikerültek, lévén azok egybevágók, folyékonyak és kerekdedek. — De ilyen társulattól, mint a milyen Kóvessy, nem is lehet rossz előadást válni, mert a nagyobb színpadon is derekasan megállának helyüket. Ugyan ismerkedjünk meg ezekkel. Először Kóvessy né M a r i s k a szép esengő hangjával, szabatos előadásával; Posfay Ella a társulat primadonnája; megnyerő színpadi alak, játéka alakító, hangja kellemesen hat a fülre, Berra Paula, drámai színésznő. E kisasszonytól, ha tovább képi magát, sokat várunk.

Kóvessy Albert mintha csak színpadon született volna, nagy alakító tehetség. R á c z G y u l a, tenorista, hangjáról észrevesszük, hogy iskolázott, a magasabb hangnál könnyedén mozog, alakjait mindig a legnagyobb virtuozitással ábrázolja. Ő a közönség egyik kedvence s mint halljuk jövő évtől a budapesti népszínházhoz van szerződve, hol szerződésesi szándékából a »Czigánybáró« Barinaky szerepében kétszer fellépett s fellépéséről a fővárosi sajtó is igen kedvező bírálatot mondott. Antal Imre, balettonista; a természet gyönyörű bariton hanggal ajándékozta meg, csak az a kár, hogy nem iskolázott, mi különösen a főnemből hangoknál vehető észre. K ó v á c s M i h á l y, komikus; ügyes, jó zsenés. Humora józui. Előadásában nem az a komédiászterü konikum rejlik, mely viszszatetsző, hanem az, mely a szerep igényességéből folyó kedélyességéből származik és hangolja nevetésre az embert. Ő és Kóvessy fáradhatatlanok a józui couplet rögtönzésében és előadásában.

A közönség igen meg van elégedve a társulattal s tetszésének rengeteg tapsviharban ad kifejezést. A társulat tagjai gyönyörű jelmezekkel vannak elátva. A társulat aug. 22-én tartja utolsó előadását s töltenk Besztercebányára megy, hol 6 hétig fog tartózkodni s már aug. 23- a »Felvidéki magyar közművelődési egyesület« közgyűlése előestéjén d i s z e l ő a d á s t rendez. — Besztercebányáról Selmeceze rándul át ha a előadásra s okt. 15-én állandó től tartózkodásra, Miskolcra vonul be. — r. l.

MEGYEI ÜGYEK.

Turóezvármegye bizottsága f. hó 22-én közgyűlést tart

Tárgysorozat:

1. Megyei nyugdíj szabályzat alkotása.
2. Szabályzat, a szellemi foglalkozásokban szvenztő tisztviselőkkel szemben követendő eljárásról.
3. Szabályzat, a megyei utak kezelése és a közmunka mikénti felhasználásáról.
4. Javaslát, az építészeti kirendeltség-nél alkalmazandó díjokról tárgyában.
5. Az építészeti kirendeltség vezetőjének az úti átalány illető előterjesztése.
6. A kéménysopresi iparról alkotott szabályrendelet módosítása.
7. A nagyműveltségügyi kir. belügyministeriumhoz felterjesztendő 1886-ik évi számadási kivonat bemutatása.
8. A szövetségbe lépett gazdasági egyesületek végrehajtó bizottságának előterjesztése a vásárok tartásának korlátozása tárgyában.
9. Községi előirányzatok.
10. Községi számadások.

KÜLÖNFÉLEK.

A F. M. K. E. közgyűlések tárgysorozata: 1. Előnkü megnyitó beszéd. 2. Az igazgatag választmány évi jelentése. 3. 1886 évi zárszámadás. 4. 1888 évi költségvetési előirányzat. 5. A zólyomvármegyei és selmezbányai választmányok szervezeti szabályzatai. 6. Az igazgatag választmány javaslata. 7. Tagok indítványai. 8. Az igazgatag választmány kiegészítése. 9. A jövő évi közgyűlés helyének meghatározása és a jegyzőkönyvet hitelesítő bizottság kiküldése.

A király születésnapja Korponán. Korponai rendes levelezőnk írja, hogy ott, ő Felsége, a király születésnapjának évforduló szokatlan fennny ünnepekték meg. — A kora hajnali órákban mozarak durrogtatása adta tudtára a lakosságnak ez örömap érkezett. Reggel 9 órakor a róm. kath. templomban ünnepes Teudeum tartattat. A misét Machovies Izidor esperes-plebánus celebrálta. Közreműködött ez isteni tiszteltetés a még most is nálunk sikerrel vendégészereplő Kóvessy miskolci színtársulatának daárdájai is, melynek szabatos előadott ügyházi énekei nagyban emelték az isteni tisztelet fényét és sikerét. Mise után a dalárda »Király-hymnus« 2 versszakát adta elő. Ez evang. templomban is magyar isteni tisztelet volt s K l i m e n t Lajos fiatal ev. lel-

Érzékeny szív.

— Magtörténet vig beszélyke —

Nem igen dicsékedhetett, az igaz, valami jünői tennettel egyik sem s a plátói szerelemről fogalmuk sem lehetett.

Különbek igazuk volt. Míg ének, miért ne élvezhetik volna a szerelem édes-keserves örömeit a viláosságban? Mit epedjenek egymásért titkosan, almatlan éjszakákat töltve el a jó kitömött szalmazsákon?

Szerették egymást véghetetlenül; szerették egymást a szerelem legfőbb részével, érzelmeivel, de csak titokban emésztették magokat és epedtek egymásért.

Szegény Béla, — így hívják hősünket — egész este fél héttől fél tizenkettőig bezárólag ult egy helyen s fogyasztotta a Katica papájának fukszálnal és beszenfával praeparált borát, s epedve tekintett a mint a bájos, — legalább az ő szemében bájos — huszonöt éves szilphid ide s oda lebegett, hordva kaczerán a félmeszlyeket.

Oh, mily öröm volt ezt neki nézni, mily szivesen elandogolt volna az imádatott szoknyájának suhogásában, lépteinek zajában, mely neki ocol-hárfa zenéjeként tetszett; ha a könyörtelen papa, kinek megtaplódosott szive már semmi érzelmeket nem ismer, fel nem kiált ékes német dialektusban: »Kemma Leud! Kemma! Kemma!

Mint ha az ég haragos villáma esapott volna le, úgy érték a mi hősünket e megváltoztathatatlan szök.

Bús szívvél bár, de a helyzet kényszerítő hatása alatt félkelt s indulni kezdett. Pedig a szive úgy háborgott mint a tenger, a vére — nem tudni a bortól-e vagy

dég csak azon gondolkozott, hogy most már itt az alkalom a nyilatkozásra.

Ugy van!

Ha künn lesznék, békésen karjába fúzi a Vénus karját s kevélyen, mint egy hódító király egy sűrű bokor mellé viszi, szeméit égre emeli, kezét szivére nyomja, egyik lábával letérdel, egyik kezével az ő kezét fogja meg — csak azért is, hogy el ne tudjon futni — s úgy teszi meg azt a vallo-mást, mely őt égeti, emésztli, epeszli s mely neki már idáig háromszáz félmeszly borába került

It van a váru-várt nap. Kifelé csehöldök bandaszó mellett az egész kis város. Megnépségit az elhagyott erdőt a jó kedv sziporkával s a tánc, rengeteg zarával.

A mi hősünk karján viszi Venusát s később természetes levelet nyom kezébe, kérve: hogy adja meg rögtön a választ.

A kisasszony meglepedve néz körül s bálmulva feleli:

— De kérem, hogyan adhatnék én ily levélre, mely egy kőnc papírra van írva, rögtön választ!?

— Kisasszony! A világ minden papírosára nem tudtam volna leírni szerelmemet mely mint a Vesta tűze éget. — Érzelmemet, mely hevesebben tör ki belőlem, mint a Vesuv, Aetna és Stromboli, mindhárom tűzőkádó hegy lávája mindössze. — S az a bizonytalan remény, mely messzebb van tőlem, mint a Szeveereveostocusi fok, a kétségbeesés karjaiba zúzott már is.

Ily geographiai szövírággal adta elő érzelmeit Vénusa előtt.

Végre sok nógatás után ez is megszólalt:

— Tehát várjon, kérem, holnapig. Holnap jöjjön el a válaszer.

Másnap aztán diadalmas arcczal állított be az igénytelen kis koresmába, mely rá nézve most törvényeszk volt, hogy meghajlisa a lenni, vagy nem lenni itéletét. Bemegy. Leül. Szerzte néz. Senkit sem lát.

Végre csak a papa hoszszúráu pipája szortyogását hallja, mely után maga is jelentkezik.

Kölcsönös üdvözlések következnek. — Oriási esnd, eltelik egy óra, két óra s nem látja a kedvest. Végre türelmetlenül megszólal:

— A kisasszony talán nincs itthon!?

— Nincs — felelé a papa — ma délelőtt volt a kézfogója a csaplórossal s elmentek bevásárolni!

Képzeli, mit szerelmesünk érzett e szavakra, azt a kint, fájdalmat, kétségbeesést. Nem is gondolhatott másra, mint az öngyilkosságra.

Felállt, fízretett, kiment s egyenesen a folyónak tartott, hogy beelőlje magát.

Az úton azonban — koresma volt; bement meginni a netto négyzázadik félmeszly bort, mely az utána józökkel véletlenül reggelig tartott s daczára, hogy alig bírta a lábán állni, most mégis — — k i j ő z a n o d o t t.

Tableaux. **Haraszi József.**

kész remek, hazañas magyar szellemü egy. házi beszédet mondott és pedig nagy elokvenzéval. E beszéd nagy hatást tett az egész halgatóságra. Mindkét isteni tisztelet megjelentek: a városi hatóság és a képviselőtestület Bujk o v s z k y Mihály polgármester, az önk. tüzoltó-egyesület tagjai N e d e c z k y Árpád főparancsnok vezetés alatt, valamint a városi értelmiség színe-jára. Ez örömmal alkalmából ma estére a nevezett színtársulat diszleodást rendez, igen változatos programmal.

Tanító választás. Selmecebelvárosba a r. k. elemi iskolához a város tanácsa Spevák József steffultól, Hodrusbányára pedig Spiska Mihály belébányai altanított választotta meg. Így Belébány és Steffultól egy-egy hely betöltésére vár.

A Segítség-albumra Selmecebányán szép eredménnyel folynak az aláírások. A gyűjtővekre történt eddigi előjegyzések után itélve roon-lál jóval több példány lesz megrendelve a belvárosban. A kezdeményezés érdeme a m. k. bányagazgatóságé, mely a telepeken is tart gyűjtőveket.

A király születésnapja. A király születésnapja f. hó 18-án Turóc-Szt.-Mártonban is megtartott. Déléltől tíz órakor ünnepléses isteni tisztelet volt a r. kath. templomban, melyen utó a vármegye tisztikara élén J u s t h Kálmán főispánnal, valamint állami hivatalok tisztikara is kivétel nélkül. A vármegye házában a kir. járásbíróóság épületén és az állami polg. iskola épületén kint volt a nemzeti zászló. — Ugyanez alkalomból Stubnyafürdőn is volt isteni tisztelet a képolnában, melyet S z o f a K á r o l y esperes végzett. Az isteni tisztelet alatt hamar kántortanító magyar énekeket énekelt, köztük a »Király himnusz«-t.

Nyaralók Selmece-Rónán. Az öt bányaváros közvetlen szomszédságában fekvő eme fenyeveszt már évek óta látogatja a Szintony-ostály hivatgatása folytán több fővárosi család. Annyi vendége azonban még eddig nem volt e fenyeveseknek mint ez idén; s így nem csoda, ha közülök többen arra a gondolatra jöttek, hogy bizony jó volna ott egyszer már lakóházakról, legalább nyaralókról gondoskodni. Ujabbán két befolyásos egyén vette kezébe az ügyet, kik azon fáradoznak, hogy részvénységű alapítás útján emeljenek csinos nyaralókat. Kiszámíthatatlan lenne az ezen teret létesítéséből a selmece-rónai szegény bányamunkás népre háramló haszon.

Vesztett állatok. A múlt hó vége felé egy veszett kutya mart meg több állatot Folkusfalván és Deinfalván. A vesztést ki is tört Folkusfalván egy tehénen és egy juhon, Deinfalván pedig egy lovon. Mire a megyei állatorvos értesítették az esetről, a ló már el is hullott. Az állatorvos intézkedése folytán a juhok levágták és elásták s minden kutyát a két községben 60 napi zár alá helyezték. A tehén még él.

A selmece-hudrósi csipke a Živona kiállításán nincs kellően képviselve; s mennyiben azok a szép minták, melyeket az államilag segélyezett hudrósi csipkeverő iskola honosított meg s tett ismeretessé a népközött, nincs kiállítás. Ha ez iskola brüsseli mintákra oktatót a népet, alapos kifogása lehetne a tót nép művelését annyira méltó kiállításnak, de nekünk is, kik kárba vesztett költségek tekintetén az iskola fenntartását. Amde az állam szakértő közegei a már meglevő alapra feltették a csipkeoktatást a nép hajlamát és a divó mintákat tekintve az idriai mintákat tették a növendékek elé s ezek szerint foja a tanítás most is. A fejlettség izlés behozatala nem vált a tót jelleg kárára, utóbbit ki nem irtotta. A kiállításon levő minták bizonyára valamelyik növendék küldeményei: a magyar állami iskola növendékei.

Jótekonyság. A Tisza kiöntése által károsult szerencsétlenek segélyezésére Brüll Adolf stubnyafürdői körjegyző 13 ft 80 kr-t gyűjtött s ez összeget be is szolgáltatta a szolgabírói hivatalhoz. Úgy tudjuk, a többi körjegyzők is gyűjtene és ezéln.

Szent István napján szintén volt ünnepléses isteni tisztelet s ez alkalommal is részt vettek azon a hatóságok.

A kopott apronézek kiverését helyezte kiállításba Selmece-Belébánya törvényhatóságához intézett leiratban a belügyministerium, hova e városok közigazg. bizottságától jelentés ment annak idején ez ügyben.

Jegyzőválasztás. Tótprónán a megválasztott jegyzői állás betöltésére vonatkozó választás f. hó 25-én lesz.

Zorkoczy Tivadár, a felső járás főszolgabírája két heti szabadságra Liptó-Szt.-Ivánba ment. Ez idő alatt a hivatalfőnöki teendőket Z á b o r s z k y Adolf szolgabíró végzi.

Tűz ütött ki Szilácson f. hó 16-án. Hasenfeld Manó dr. villája és a »Budapest« szálló égett le. A tűrdőzö vendégek kevés férfi közönsége erőlyesen működött közre az oltásnál. A fűrdőnyét a közbejött szerencsétlenség nem zavarta meg.

Elgázolta a vasút. A szerencsétlen mosózi postaszolga, Klaudivy János, kit a gyorsvonat Stubnyafürdőn elgázolt, pár nap múlva agyarázkódás következtében meghalt. A vasúti igazgatóság részéről a napokban ejtett meg a vizsgálat.

Loállítás. Pribócezon f. hó 14-én volt az évenként tartatni szokott loállítás. Elővezetett 55 darab, ezek között 23 anyakancza szopós csikóval, 22 darab 3, 2, 1 éves kancza csikó, 10 darab 2-1 éves ménesikó. A díjazásra volt 40 darab arany, melyből 20 darab az anyakanczák, 20 darab a kanczacsikók díjazására fordított. Az aranyak közül 16 darabot földbírtokosok kaptak, de miután Beniczky Kálmán a részére megajánlott 4 darabról lemondott, 28 darab a földművesek között osztott szét. Jutalmat nyertek: Dubovecz Horváth György, Beniczky Kálmán, Akantisz Rezső, Országh Ferencz, Dubovecz András, Kontsek György, Thomka László, Csernák András anyakanczákért, Újhelyi Attila, ifj. Bulyovszky Simon, Horváth János, Strba József, Országh Ferencz, Gazdik András, Markovics Lajos, Révay József Ferencsik János, Dianis András stb. Kancza csikókért. A ménék nem díjazattak, mert kiváló példányok nem voltak.

Háziaszonyaink figyelmébe! Most, midőn a cseh lapok hazánk, terményeink és iparcikkeink ellen izgatnak, napirendre került a magyar szájtóban is e téma annál inkább, mert hazánkban számos oly iparcikk lát napvilágot, mely eddig Csehországból importáltatott hozzánk és a mely nemcsak, hogy kiállja a versenyt a cseh gyártmánnyal, hanem sok tekintetben túlszárnyalja azt. Ilyen — hogy többet ne emlitsünk — a pótkávé, melyet eddig különösen Csehországból hoztak be hozzánk, míg nem S z a l á d y Antal tekintélyes fővárosi szakember az Andrássy-uton egy mintaszertlen berendezett pótkávé-gyárat állított fel, mely a rosszabb és egészségtelebb cseh és más idegen pótkávé t lassan-lassan kiszorítja hazánkából. Csak a minap emlékeztek meg a lapok nagy elismeréssel Szalády telepéről és kitűnő gyártmányáról és ép ezért kötelességünknek tartjuk egy nyilatkozatnak helyt adni, melyben elmondatik, hogy akadnak különösen az utolsó időben egyes haszonleső cégek, melyek tisztán nyereségkésdi célból a jelenlegi cseh ellenes áramlatot felhasználva és szakmában így »gschäftet« akarnak csinálni, dacára annak, hogy gyártmányuk még annyit sem ér, mint a külföldieké. Miután pedig az ily »mikszturák« nemcsak, hogy nem képesek versenyezni a külföldi pótkávéval, hanem előbb-utóbb a magyar pótkávé iránt Szalády által éveken át felkelteni sikerült bizalomnak és általánban a magyar iparnak csak ártalmára lehetnek, ennek következtében jól fog eszeledni a közönség, ha az ily »Uj« vállalatok termeikeitl tartózkodik és csak a már elismert és kipróbált Szalády-kávéval marad.

TANÜGY.

ÉRTESEITŐK.

A Körművez. sz. kir. és főbányavárosi községi polgári leányiskola értesítője az 1886-87. tanévéről.

A bevezető közleményben az intézet múlt évi történetére vonatkozó adatokat ta-

láljuk s ezek között kiemeljük, hogy e mlta berendezés tanintézetét kiváló tekintélyű férfiak látogatták meg s mindannyian elismeréssel nyilatkoztak róla.

A polgári leányiskolával kapcsolatban egy nőpariskola is van, melybe havonként átlag 38 növendék járt. Ez iskolával a s a l ó é m o s ó tanfolyam van összekötve s ezéln külön vasalószoba és mosókonyha van berendezve. E tanfolyam egy hónapig tart és ez időre a tanítási díj 2 ft A nőpariskolában a félnapra bejárók 50 krt, az egész napra bejárók 1 ft-ot fizetnek havonként.

A tantestület a hitoktatókkal s a rendkívüli tárgyak tanítóival együtt 14 tagból áll.

A növendékek száma 73; ezekből helybéli 49 vidéki 24.

A lipító-szt.-miklósi állami polgári fiú- és leányiskola 1886-87. évi értesítője. Közl. Fritz István, igazgató.

Bevezető közleménye az intézet múlt évi történetét adja elő röviden, mely után a végzett tananyag részletes kimutatása következik.

A tantestület az öt hitoktatóval együtt 16 tagból áll.

Beiratott a fiúiskolába 84, a leányiskolába 78 tanuló. Ezek közül a fiúiskolában magyar 17, német 57, tót 10; a leányiskolában 14, német 47, tót 17.

Közigazdaság.

Turóc megye 1887. évi termése.

Az ősziekben immár befejezett aratás igen kedvezőleg ütött ki; — ugyanis számlára nézve a termés mesé tőmeget adott, úgy, hogy egyes gyengébb területeket leszámítva, az átlag kat. holdanként 20-30 kereszt közt változott. Ily számla tömegből, ha gyengébb magtermés is lenne a szokott-nál, mégis a sok számlából, sok mag is lesz. — Tehát az átlagos termés igen jó.

A tavaszi vetések legnagyobb részét még kint vannak, de a tapasztalásból merített lejtés után itélve, a szokott közép termésnél jobk lesz az árpa termés eredménye, a zabé pedig átlag jó közép.

A hűvelyes vetemények gyengék.

A kapás növények és pedig a burgonya, az ezen vidék gazdáinak legfontosabb terménye, az eddigi létszát és ezt próbák után itélve a közepesnél jobb termést ígér.

A burgundi répa igen szép.

Az ez évi széna termés a természetes réteken kitűnő volt. A löhere első kaszálása hibás, a második kaszálás pedig meglehetősen volt. Sarjú a réteken a most bekövetkezett eső után szemléltomást javul.

A kerti vetemények szépek.

Gyümölcs általában kevés le z. Leginkább kitartotta a májusi fagyot a téli körte. Nyári körte, alma és szilva kevés van.

A fentebbiekben esetelt véleményem szerint Turóc megye gazdalkodósága meg lehet elégedve az ez évi természettel, — ha csak a lehető legalacsonyabbra leszorított termény árak és a kivétel hiánya miatt az elárulíthatas nem aggasztja gazdáinkat. Szerencse, hogy az adófizetésben nem állunk hátrálékban; — különben a szép termés dacára, a nyomott árak és el nem árulíthatas miatti calamitás aggasztóvá tenné a gazdákat helyzetét.

Velits Alajos.

Turóc megye közigazg. előadója.

IRODALOM.

Magyarország története a népiszkolák számára. Irta JÓKAI MÓR. Ha nem állanánk is az az iskolai év küszöbén, akkor is egy irodalmi hírként kellene e kis munkáról megemlékeznünk, mely nemcsak örömmel tölt el mindnyájunkat, de büszkévé is tesz. Mert ha oly író, mint JÓKAI kinek nevét mindig tisztelettel olvassuk, kinek munkáit nemcsak élvezettel, de valóságos áhitattal lapozzuk, no, magyetik tehetségét arra szenteli, hogy nemzetünk ifjúsága, a jövő büszkége, a haza reményének kezébe kézi könyvet adjon, a mely ép azért, mert honunk történetét tárgyalja, kétszerte nagyfontosságú, — elég a ténnyről magáról pár szóval megem-

lékezni és az ország minden népiszkolája sietni fog a könyveskéket minden tanítványának azzal ajánlani, hogy nem tankönyv gyantán olvassa, de imakönyv gyantán, mely egyetlen és legfőbb parancsú állítja fel: »A h a z a m i n d e n e k f e l l e t t.« Révai testvérek budapesti könyvkiadóhivatala immár második kiadásban becsofja közre a nagybecsű kézikönyvet, mely újabb kiadásból az első kiadás jelentékeltelen hibái is elmaradtak és most ment a könyv is minden tévedéstől, mint a hogy nem téved sohasem oly irányba, mely a hazaszeretettől terelne el bárkit is. — Ára kemény kötésben 30 kr.

Segítség. A tüzvédség által elpusztult szerencsétlen magyar városok felsegélyezésére a magyar írók és művészek egy díszes albumot állítottak össze, mely tegnap már megjelent s a szétküldést is megkezdte. Mutatványt adjuk a következőket: Eperjes, Nagy-Károly T o r o c k o k.

Romokból és hámaikból ifjú erővel virágoznak fel és boldoguljanak drága hazánk díszére, sehol el nem enyészhető emlékszoborként, miket a nemzet áldozatkész honseretete önmagának emelt. Rudolf.

Haditanács egy a tábornok főhadiszállásán, napos törzéstiszt voltam a voltornói vonalon, jelentést jöttem tenni az éjjeli eseményekről.

Medici, Türr, Cosentz, Bixio tábornokok ültek az asztal mellett, Orsini tüzérfőparancsnok Cap u a tvérzajára könyökölt, az ostromot részletezte, jelezte a helyet, honnan a várat lövni kell.

— Azt akarja; tábornok úr, hogy Capuát bombáztassam? kérdé Garibaldi.

— Igen, különben csak hat-hét hét múlva vesszük be.

— Akkor bevesszük nyolcz hét múlva. Capua vár és város, én Olasz város nem bombáztatok, mi nem vagyunk gyűjtogatók, hogy áratlanok perzseltségnek fel; ha egy gyermek elégne benne, mindig füleibe csengne a sítvátsa s egy anya sikoltása Oszlországnak tudatán szárdna s bántán lelkismeretét. Vassal igen, felfegyverzett férfiak ellen, de tüzzel, az elemek legnagyobb csapásával, áratlanok ellen soha! Bourbon Leopoldot elneveztek az olaszok b o m b a - k i r á l y n a k, mi nem bombáztunk, nem égettünk, mert még a t e r m é s z e t n e k s i n e n s i g a z a, mikor áratlanokat tüzzel pusztít.

Teleki Sándor.

HIRDETÉSEK.

1494 szám.
1887.

Arverési hirdetményi kivonat.

A Isztmiklósi kir. jbróság mint telekényi hatóság közhírré teszi, hogy Popper Mór végrehajthatónk Frnjak Szánka János végrehajtható szenedve elleni 300 és 460 ft tőkekövetelés és összes járulékai iránti végrehajtható ügyében a rózahegyi kir. trvszék a Isztmiklósi kir. jbróság területén levő Kisporuba község határában fekvő a kisporubai 104 számú tkjvben A. I sorsz. 1-12 alatt foglalt 1/2 úrb. tel. 23ja számú házból és csürből álló Frnjak Szánka János nevére 1/2 részben ir ingatlanra — nemkülönben ezen ingatlanhoz tartozó és a kisporubai 174, 184, és 190 számú tkjvben foglalt erdő és legelő illetményre, az árverést 528 ftban ezennel megállapított kikéllástírti árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1887 évi **Oktober hó 24-ik** napján délelőltől 10 órakor Kisporuba községében a községi házban megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikéllástírti áról is eladhatni fog.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10 százalékát vagyis 52 ft 80 kr-ot készpénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ban jelzett arfolyammal számított és az 1881 évi novemberből 1-én 3333 sz. a. lett igazságügyministeri rendelet 8. §-ban kijelölt övadékképes értékpapírral a kikéllődti kezébe letenni, avagy az 1881 LX. tcz. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Lsztmiklósi kir. jbróság mint tkvki hatóság 1887 évi június hó 22-én

Szakszák,
kir. jbró.

HIRDETÉSEK.

904.
1887. számhoz

Arverési hirdetményi kivonat.

Az alsó-kubinai kir. bíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Jakubik Ede végrehajtatonak Tomassóff Áron illetve Faenllák András végrehajtást szenvedő elleni 100 frt tőkeövetelés és járuléki iránti végrehajtást ügyében a rózsahegyi kir. törvényszék (az alsó-kubinai kir. járásbíróság területén lévő Párcinca fekvő a párcincai 144. sz. tjkéjben A 1332 urb. ralla 91a sz. ház s. sz. 1-57 és A 4 s. sz. 1. alatt foglalt Faenllák András nevére részben írt, de a megtartott árverés alkalmával Tomassóff Áron által megvett ingatlanra az 1881. évi LX. tc. 185. §. alapján újabb árverést 385 forintban ezenem megállapított kikéltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1887. évi **Oktober hó 10-ik** napján délelőtti 10 órakor Párcinca község bíró házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikéltási árban alól is eladati fog.

Arverési szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10 százalékát vagyis 38 ft 50 kr. készpénzben vagy az 1881. LX. törvényeikk 42-ik §-ában jelzett ár-folyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám alatt kelt igazságügyi-ministeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kikéltölti kezébe letenni avagy az 1881. LX. tc. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Alsó-Kubinban 1887 évi Julius hó 23. napján.

Alsó kubinai kir. bíróság mint telekkönyvi hatóság.

Csillaghy József albiró ur helyébe és távollétében

Bula,
kir. albiró.

981.
1887. számhoz

Arverési hirdetményi kivonat.

Az alsó-kubinai kir. bíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Jakubik Ede végrehajtatonak íj. Brodnánsky Kítas János végrehajtást szenvedő elleni 200 frt tőkeövetelés és járuléki iránti végrehajtást ügyében a rózsahegyi kir. törvényszék (az alsó-kubinai kir. járásbíróság) területén lévő Zsasko község határában fekvő a zsaskói 340. sz. A 1 5128 urb. telek 1-28 s. sz. al. al. foglalt Brodnánsky Kítas János nevére egy fél részbel három ötöd részben. 494. sz. tjkéjben A 1 112 urb. telek 2-50 sor. szám alatt a 48 sz. házal és magtárral íj. Brodnánsky Kítas János nevére öt utyal-ezad részben és végre az 511. sz. tjkéjben A 1 1. s. sz. a. foglalt ugyanannak nevére írt ingatlanára az árverést 382 ft 80 kr. ban ezenem megállapított kikéltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1887. évi **Oktober hó 7-ik** napján délelőtti 10 órakor Zsasko község bíró házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikéltási árban alól is eladati fog.

Arverési szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10 százalékát vagyis 38 ft 25 kr. készpénzben, vagy az 1881. LX. tc. 42. §-ában jelzett ár-folyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyi-ministeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kikéltölti kezébe letenni avagy az 1881. LX. törvényeikk 170-ik §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Alsó-Kubinban 1887 évi Julius hó 5. napján.

Alsó-kubinai kir. bíróság mint telekkönyvi hatóság.

Csillaghy,
kir. albiró.

2182. szám
1886. kltvi

Arverési hirdetményi kivonat.

A zólyomi kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Schwarzer Eipót gyvtal lakos, végrehajtatonak, íj. Lapin József és íj. Lapin József gyvtal lakosok végrehajtást szenvedők elleni 200 frt tőkeövetelés és járuléki iránti végrehajtást ügyében a besztercebányai kir. törvényszék a zólyomi kir. járásbíróság területén lévő Gyvetva nagyközség határában fekvő:

- a) a gyvetvai (Dettva) 883-dik sz. telekjében A 1 12850-a hrsz. a. foglalt és a B lap 17-ik tét. szerint 1056 Lapin József 1/2-vel részben írt, a Mangutorais dűlőben fekvő háza, szántóra és rét 58 ft.
- b) a gyvetvai (Dettva) 2818-ik sz. telekjében foglalt és a B lap 1-50 tét. szerint íj. Lapin József 1/2-vel részben megjelölt ökövetés ingatlanokra:

1 a 1 8725 hrsz. a. foglalt és a 3-hornyalin nevű dűlőben fekvő szántóra 3 ft.

2 a 1 10713-a hrsz. a. foglalt és a »Kortárki« nevű dűlőben fekvő rét 122 ft.

3. a 1 10717 hrsz. a. foglalt és a »Kortárki« nevű dűlőben fekvő rét 24 ft 50 kr.

III. a gyvetvai 2829-ik sz. telekjében A. 1 11100-a hrsz. a. foglalt és a B. lap 6-ik tét. szerint íj. Lapin József 1/2-vel részben megjelölt háza, udvarra és rét 162 ft 25 kr. összesen tehát 369 ft 75 kr. ban ezenem megállapított kikéltási árban az árverést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1887. évi **September hó 19-ik** napján délelőtti 10 órakor Gyvetva (Dettva) nagyközség házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikéltási árban alól is el fog adami. Arverési szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10 %-át vagyis 5 ft 80 kr. 30 kr. 12 ft 20 kr. 2 ft 43 kr. 12 ft. 23 kr. készpénzben, vagy az 1881-ik LX. törvényeikk 42-ik §-ában jelzett ár-folyam m a m a l s z a m i t o t t és az 1881. évi november hó 1-én 3333-ik szám igazságügyi-ministeri rendelet 8-ik §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kikéltölti kezébe letenni, avagy az 1881. LX. tc. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Zólyomban, a kir. bíróság telekkönyvi osztályánál 1886. évi december hó 10-ik napján.

Rakassányi,
kir. albiró.

2181.
1886. tk.

Arverési hirdetményi kivonat.

A zólyomi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Utrin-Zlurný János, Zlurný András és Bartos-Mollinsky János végrehajtatonak, íj. Hrin János végrehajtást szenvedő elleni összesen 180 ft 89 kr. tőkeövetelés és járuléki iránti végrehajtást ügyében a zólyomi kir. járásbíróság területén lévő Gyvetva nagyközség határában fekvő a gyvetvai (Dettva) 1592-ik sz. tjkéjnyöyben foglalt és íj. Hrin János egészben megjelölt következő ingatlanokra:

- a) a 1 14488 hrsz. a. foglalt 623-ik f. sz. háza, udvarra és rét 175 ft — kr.
- b) a 1 14466 hrsz. a. foglalt Krivecz nevű rét 320 ft — kr.
- c) a 1 14474 hrsz. a. foglalt Krivecz nevű szántóra 86 ft — k.
- d) a 1 14482 hrsz. a. foglalt Krivecz nevű rét 15 ft — kr.
- e) a 1 14489 hrsz. a. foglalt Krivecz nevű szántóra: 24 ft — kr.
- f) a 1 14494 hrsz. a. foglalt Krivecz nevű szántóra és rét 44 ft — kr.
- g) a 1 14508 hrsz. a. foglalt Krivecz nevű szántóra és rét 67 ft — kr.
- h) a 1 14513 hrsz. a. foglalt Krivecz nevű szántóra 62 ft — kr.
- i) a 1 15851 hrsz. a. foglalt Krivecz nevű rét 35 ft — kr.

Összesen tehát 828 ftban ezenem megállapított kikéltási árban az árverést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1887. évi **September hó 12-ik** napján délelőtti 10 órakor Gyvetva nagyközség házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikéltási árban alól is eladati fog.

Arverési szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10 százalékát vagyis 17 ft 50 kr. 32 ft 80 kr. 4 ft 60 kr. 1 ft 50 kr. 2 ft 40 kr. 4 ft 40 kr. 6 ft. 70 kr. 6 ft. 20 kr. 3 ft 40 kr. készpénzben, vagy az 1881. LX. tc. 42. §-ában jelzett ár-folyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám alatt kelt igazságügyi-ministeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kikéltölti kezébe letenni, avagy az 1881. LX. tc. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Zólyomban 1887. évi márczius hó 18. napján. A kir. bíróság telekkönyvi osztályánál.

Rakassányi,
kir. albiró.

1418. szám
kltvi 1887.

Arverési hirdetményi kivonat.

A breznóbányai kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Steiner Josef végrehajtatonak Pavuk István végrehajtást szenvedő elleni 112 ft 15 kr. tőkeövetelés és járuléki iránti végrehajtást ügyében a breznóbányai kir. járásbíróság területén lévő Borosznó (Bruzno) község határában fekvő Borosznó (bruzno) 30. sz. tjkéjben foglalt 143. helyr. sz. részletből alperest illető 1/2 részre 2 ftnyi, a 147. sz. tjkéjben I 1-3 sor sz. a. foglalt ház és tartozékából alperest illető egy fél részre 20 ft, 96. sz. tjkéjben I 4-14. sor sz. a. foglalt 1/2 urb. telekbel alperest illető 1/2 részre

157 ftnyi, végre a 116 sz. tjkéjben I 1-23 II 1-2 sor sz. a. foglalt Kizsa urbeli 95 ft és legelőből alperest illető 1/2 részre 29 ftnyi becsárának összes ingatlan birtok illetményeire pedig az árverést 388 forintban ezenem megállapított kikéltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1887. évi **September hó 22-ik** napján délelőtti 10 órakor Borosznó (Bruzno) község bíró házában megtartandó nyilvános árverésen eladati fog.

Arverési szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10 százalékát készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírban a kikéltölti kezébe letenni.

Kir. járásbíróság könyvi hatósága
Breznóbányán 1887. évi április hó 16.

Bogya,
kir. albiró.

3182. szám.

Arverési hirdetmény.

Dobronya községben folyó évi szeptember 6-án reggeli 10 órakor nyilvános árverés után folyó évi november hó 1-én kezdetű vendég nem három, hanem hat évre hasznosbörbe fog adami a község tulajdonához tartozó két koresma és a mézsárszék az azokhoz tartozó hasznélvételkel.

A nagydolái koresmának kikéltási ára 1472 ft; a kis oldalé 2018 ft, a mézsárszéké pedig 221 ft.

Arverési óhajtok kötelesek előre a kikéltási árnak 10 százalékát bánatpénzképpen letenni.

Netáni írásbeli ajánlatok csak a szóbeli árverés után fognak felnyitattni.

A részletes árverési feltételek az alírott főszoalbirónál és Dobronya község előjáróságánál tudhatók meg.

Zólyomban 1887 évi augusztus 16-án.

Skrovina,
főszoalbiró.

1-2
2992. szám
1886.

Arverési hirdetményi kivonat.

A Isztmikliósi kir. bíróság mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Kólu Salamon végrehajtatonak Szatoru Adám végrehajtást szenvedő elleni 35 ft 70 kr. tőkeövetelés és járuléki iránti végrehajtást ügyében a rózsahegyi kir. törvényszék a Isztmikliósi kir. bíróság területén lévő Pannina Lehotka községében fekvő a Kispalagya Pannina lehotai 233 szám tjkéjben A. I. sorsz. 1-86. alatt foglalt 1/2 urb. telekbel áll Szatoru Adám nevére A. 2. e. alatt 1/2 részben írt ingatlanra az árverést 410 forintban ezenem megállapított kikéltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1887. évi **Okto b r** hó 1-5-ik napján délelőtti 10 óra-

kor Pannina-Lehotka községében a községi házbán megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikéltási árban alól is eladati fog.

Arverési szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10 százalékát vagyis 41 ftot készpénzben, vagy az 1881. LX. tc. 42. §-ában jelzett ár-folyammal számított és az 1881. évi Novemo hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyi-ministeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kikéltölti kezébe letenni, avagy az 1881. LX. tc. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Lptsztmikliósi kir. bíróság mint tkkvi hatóság 1887. évi május hó 5-én.

Szklesák,
kir. bíró.

3762. szám
1886.

Arverési hirdetményi kivonat.

*A Isztmikliósi kir. bíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Kuppeldt Karoly mint a lipótmegyey ev. tanítók özegeyi és árvái alapja kezelője végrehajtatonak Híjban írt fare János és neje szűt. Zsusták Zsuzsanna, végrehajtást szenvedő elleni 80 frt tőkeövetelés és csatlakozó Kircz Vilmosnak 72 ft 64 kr. s jár. iránti végrehajtást ügyében a rózsahegyi kir. trvszék a Isztmikliósi kir. bíróság területén lévő Vázsecz községében fekvő a vázseczi 71. sz. tjkéjben I 1/2 urb. tel. 4-28 sorsz. II 1/2 urb. tel. 1-4 sorsz. és 1-1-6 sorsz. alatt foglalt s B. 1 és 2 alatt Híjban írt fare János és Híjban szűt. Zsusták Zsuzsanna nevére fél részben írt maradvány váltásig köteles minőségű ingatlanra az árverést 713 forintban ezenem megállapított kikéltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1887. évi **September hó 22-ik** napján délelőtti 10 órakor Vázsecz község házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikéltási árban alól is eladati fog.

Arverési szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10 százalékát vagyis 71 ft 30 kr. készpénzben, vagy az 1881. LX. tc. 42. §-ában jelzett ár-folyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyi-ministeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kikéltölti kezébe letenni, avagy az 1881. LX. tc. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Lsztmikliósi kir. bíróság mint tkkvi hatóság 1887 évi május hó 23-án

Szklesák,
kir. bíró.

3762. szám
1886.

GEBAUER JÓZSEF, Besztercebányán.

Ajánlja legválogatottabb
butorraktárát,
mindennemű
asztalos
és
kárpitós munkából.



Empfiehlt sein best sortiertes
Möbel-Lager
von aller Gattungen
Tischler-
und
Tapezier-Arbeiten

Hirdetmény.

A breznóbányai részvényes takarékpénztár igazgatósága 1887. évi Julius 31-én tartott ülésében az 1883. évi VII. t. cz. szerint be-tetek után járó tőke kamat adónak az intézeti pénztárból és a betevők helyett való fizetését 1887. évi Julius hó 1-jétől kezdve be-szűntette.

E határozat azon megjegyzéssel hozatik a t. cz. betevők tudomására, hogy 1887. évi Julius hó 1-jétől kezdve érintett adó az 1883. évi VII. t. czikk 3. §-a értelmében a betétek utáni kamatokból fog visszatartatni.

Kelt Breznóbányán 1887. évi Augusztus hó 5-én.

Az igazgatóság.